

男子8刀砍向重病妻 称帮其解除痛苦

21年前,顾志明和高素琳(化名)在北京菜市口相识,那时候,虽然顾志明不是高素琳心目中的白马王子,但他老实,一心一意追求高素琳,最终,他们走进了婚姻的殿堂。

婚后,这对普通的工人夫妇生活拮据,并先后没了工作。争吵成了他们生活的一个重要部分。在这个城市,他们唯一的希望是儿子,但儿子职高毕业后,没找到合适工作,这让他们失望了。

他们艰难地活着,直到高素琳查出患了尿毒症,这最后的稻草压垮了顾志明。48岁的顾志明决定结束这一切。11月23日,他举刀砍向妻子。

20年前的结合

11月22日早7时许,48岁的顾志明起床了,身旁的妻子又是整宿失眠,她正在揉搓左臂、活动着麻木的左腿。

去年,妻子高素琳查出患有尿毒症,腿疼得厉害,有时会疼得麻木,走路时左腿会偶尔失控“自己往前蹿”。她还有犯晕的毛病,因高血压而起,这毛病20年前就有了。

顾志明一直尽心地照顾妻子,结婚20多年家务活基本都是他干。洗漱完毕,他就出门给妻子买早点。妻子吃不了油腻荤腥,他给她买了3个茴香馅包子、3个韭菜馅包子,给自己买了两三个馒头。

回到家,顾志明将早点放到卧室的茶几上,泡了杯茶。高素琳吃了4个包子,喝了杯茶,顾志明也吃了点馒头。吃完,顾志明将剩下的包子收拾到厨房,高素琳又躺下了。顾志明像这样伺候高素琳已经20年了。

21年前的冬天,经高素琳的二嫂介绍,高素琳和顾志明相识。当时,高素琳的二嫂告诉她,顾志明是一个特老实的人。

那一年,两人都是27岁,

在当时看来,明显属于“大龄青年”。

多年后,高素琳仍能清晰地回忆起两人的第一次约会。她说,那是在菜市口,那天,顾志明上身穿着蓝色军衣,下身穿一条蓝色军裤。小伙子身高一米七左右、面容清瘦,还有点鼻涕邋遢。

回想起那天的情景,高素琳笑着说,顾志明并非她心目中的白马王子,“他个子不够高、也不够壮。”

第一次约会后不久,两人相约来到毛主席纪念堂。那天天很冷,顾志明还是穿着一身单衣,高素琳很奇怪,后来才知道他家没钱。“我们分分合合好几回,最后他老追老追,我们就结婚了。”

1987年8月26日,高素琳和顾志明两个普通工人家庭出身的大龄青年结婚了。

顾志明家提供了一间13平方米的平房。“除此以外,他们家什么都没有,家用的东西都是我家陪嫁过去的。”

婚后的拮据生活

顾志明年轻时顶父亲的班进了北京皮革公司化工厂(以下称皮革化工厂),成了一名车间工人。顾志明刚工作时,皮革化工厂最高产量曾达到2700吨,那几年工资还可以。1991年,北京市人均月薪239.75元,顾志明的工资与此相当。

1993年,厂子搬迁到东五环外,工厂搬迁后,开工不足,工人常放假,顾志明的工资开始大幅降低。身体不好的高素琳在这一年结束了煤气站抄表员的工作,回家带孩子。顾志明的工资成了唯一的家庭收入,但工厂越来越不景气。

老实的顾志明一直安分地工作,2000年前后,工厂开始下岗分流,多数人选择买断工龄离开这个多年没有

起色的老国企。顾志明仍没有离开,直到他2005年1月1日下岗。

2006年,北京人均月薪超过3000元,顾志明的工资是511元。这样的收入供养一个三口之家,显然生活是拮据的。

生活的拮据让顾志明显得有些“抠”。儿子顾佳(化名)说,他让爸爸买书、买衣服什么的,从来都没痛快答应过,他只能去找妈妈。高素琳也常说顾志明“抠”。

事发后接受电视台记者采访时,顾志明回忆说,“她老嫌我挣钱少,嫌我没本事,什么外语、开车、电脑都不会,说我还能干什么。人家有房有车的,你看你还是混成这样。她经常吵吵闹闹,我都不言语,我也挺窝火的,有苦难言。”

妻子眼中窝囊的丈夫

妻子身体不好,儿子顾佳还小,帮不上忙。顾志明唯一能做的是喝酒。

高素琳不清楚顾志明何时开始喝酒。结婚后,高素琳发现顾志明酷爱喝白酒,家里有两个两三斤装的酒壶,常年都是满的。顾志明几乎每顿饭都喝酒,不管在家里还是厂子里,每次都得喝上二三两酒,“有时一天喝的酒比水还多”。

不过,也有意外的时候。一次,顾志明回家,高素琳发现,他的半边脸都是黑煤渣,凑近一闻他满身的酒气。原来他喝醉了,回家路上摔倒了。这让高素琳更加讨厌顾志明。

高素琳开始偷偷倒酒,她趁顾志明上班时,一壶壶地倒。随后,就是两人的争吵。争吵过后,顾志明又去将酒壶打满。高素琳又倒,又吵,他又打满……后来,高素琳实在没辙,就赌气跟着他喝。

这样磕磕绊绊的日子在1999年的一天来了一次大爆

发。因为一些常年积攒的矛盾,高素琳和顾志明的三弟夫妇吵起来了,吵闹中,小叔子推了她一把,她一个踉跄摔倒在地,后脑勺撞到门上。

没想到,当时顾志明说,他宁可让自己家人受点气,也不能让弟弟、弟媳受气。顾志明的态度让高素琳觉得他窝囊,一气之下,她用刀划了手腕。顾志明则跑到皮革化工厂。当晚,他喝了3斤多白酒。

2003年,顾志明被查出患有酒精肝,医生让他不要喝酒。他无奈改喝啤酒,即便如此,他俩仍然常为喝酒的事吵架。

没有希望的儿子

中年下岗,生活拮据,夫妻吵架,顾志明的生活中满是灰色,这么多年,他唯一的希望是儿子。

儿子顾佳的梦想是当一名足球解说员,他疯狂地迷恋足球。初中临近毕业,正好赶上2004年的欧洲杯,顾佳天天看球,他最终没考上高中,去了劲松职高。

2006年10月,顾佳的同学们纷纷找到工作,顾佳也在家乐福生鲜部找到一份工作。这份月薪950元的工作,具体就是搬肉、切肉、剁骨头。

今年7月,顾佳辞职了,回家呆到9月份才开始再找工作,但迟迟没有找到,这段时间他一直呆在家里,早上也不起床,一直睡到中午。为此,顾志明常常说他,后来高素琳拦着,顾志明就没再多说了。

重病的妻子

2005年下半年,高素琳常常觉得腿疼。2006年1月,她被检查出患有肾功能不全(即尿毒症)。医生说,因未及时就医,病情已较严重,必须靠血液透析来维持生命。

对顾志明夫妇来说,血液透析很奢侈。每月13次透

析,费用至少6500元,这几乎是顾志明一年的工资。

救高素琳的命,唯一的希望是医保。根据医保报销政策,做血液透析7万元以下的费用,可以报销约90%。但问题是,高素琳工龄不够,一直没有医保。如果补缴社保金,需约2万元,顾志明手里也没那么多钱,他们只能在家等待。

直到2006年3月拆迁以后,顾志明才给高素琳办了病退,她开始领每月600多元的退休金,并给她补缴了近2万元社保金,让她获得医保。

2006年10月1日,高素琳的医保本生效。两天后,顾志明陪她到普仁医院做了第一次血液透析。

血液透析像一把双刃剑,它让高素琳生命得以延续,但也让她失眠、恶心、厌食。最近两三年,她腿疼得厉害,她的老毛病高血压、便秘等也一直如影相随。她终日为多种病痛缠身,最了解这些痛苦的人就是丈夫顾志明。

从第一次开始,以后每次透析,顾志明都陪妻子去。透析完了,他帮忙穿衣服、系鞋带。回家,他做饭,喂给妻子吃。

今年10月,高素琳累计的花费超过7万元。按照医保政策,超过7万元以上的费用,病人须自付30%。10月底,顾志明去结账,医院要他付2500元,他手里的钱已不够,最后他用年初交的3000元押金交了医药费。

祸不单行,今年5月,顾志明被查出患腰椎间盘突出,医生说若不手术可能瘫痪,手术费至少3万元,他只能“扛着”,因为让妻子看病已让他捉襟见肘。

清晨杀妻

11月23日早上6点多,顾志明一觉醒来。等待他做的事情除了前一天的一切之外,

还多一项——带妻子去医院透析。“我看她那么难受,还得带她透析去,想起来就心烦。”

两天前,顾志明一觉醒来也很心烦,他觉得心慌意乱、四肢无力。他对妻子说,他梦见自己活不过当天,但去医院没查出什么急症,这是11月中旬以来的第二次出现此类症状。

这天,醒来一会儿,顾志明起床了,他走到厨房。在一把斩骨刀和一把菜刀中,他选择了后者。他拿起菜刀,将高素琳拉起来,朝她脖子上砍了几刀。他说:“想帮她解脱痛苦,完了我也解脱了。”

高素琳最初意识模糊,当她清醒时,她感觉到脖子上热热的,但说不出话了,就嗷嗷地叫。

叫声惊醒了三四米外的儿子,顾佳醒来看见在小客厅靠近父母卧室门口的地方,爸爸顾志明一手拿着菜刀,一手拽着妈妈高素琳,妈妈脖子上血肉模糊,菜刀上在滴血。

顾佳赶紧跑过去,和爸爸抢夺菜刀,刀被握得很紧,他费了一番力气才抢过来。这时,顾志明一边让高素琳坐到地上的被子上,一边对顾佳说:“我也快瘫了,我不想让你妈再受罪了。”这句话让顾佳印象深刻,事后他向很多人解释爸爸杀人动机时,都重复过这句话。

顾志明说完话,顾佳马上转身到客厅,拿起电话拨打了110。过了一会儿,顾志明走到电话前,也拨打了110。他说,他砍了人。很快,救护车将高素琳拉到约300米外的垂柳杨医院,顾志明被警察铐上带走。

高素琳中了8刀,其中颈部6刀,下巴两刀。垂柳杨医院耳鼻喉科李主任介绍,高素琳颈部的刀伤导致气管几乎被砍断,所幸未伤及大动脉。经过三四个小时的抢救,她脱离了生命危险。

12月4日,顾志明因涉嫌故意杀人罪,被朝阳区检察院批准逮捕。

据《京华时报》

80后亿万富豪赚钱生活揭秘



中国最年轻的亿万富豪之一——majoy 首席架构师茅侃侃

“小项目练手,大项目跟投”

一年前戴寅从湖北武汉来到上海,那时他还不是很了解VC是什么。一年后,他和几个合伙人组建了自己的基金公司同辉创投,并担任执行董事。

戴寅最近特别忙,原因是看好了几个Pre-IPO(临上市前)项目。同辉创投的单笔投资额在800万元到3000万元人民币之间,范围更是跨越了从数字媒体到工业等12个领域。

每隔一段时间,这群80后投资人都会聚在一起,在一个私密的环境里,对挑选出来的四五个项目发表各自的意见。为了印证彼此对项

目的看法。”汪远志说,他自己把这当作是增强项目判断力的一种训练。不可能因为想吃独食而有所保留。”对一个投资项目,他们更希望有人能一起投。“有时候企业不愿意有太多的股东,那就采用代持的方式进去。”

当然,他们也很明白,就投资而言他们不具备优势,也没有人会因为“小伙子不错”,而分一点投资份额给他们,“一切都是利益”,主导投资人愿意带他们,原因是“我们有利用价值”。这批80后对很多人来说或许还是孩子,但他们的父母在当地却都是呼风唤雨的人物。

“这是一群天生的商人”

这是一群天生的商人,赚钱能力很强。”这是杨沛对这群80后财富二代投资人的描述。

在汪远志看来,他觉得这辈子自己只能做个“生意人”,但他所做的生意又注定要和父母的不一样。

如果让他回想小时候的生活,就是“别人家小孩子放学后到处玩,我就得帮助父母照看生意,跟着他们到处跑”。这几乎是汪远志现在所处的这个圈子里30多个人共同的经历,他们中90%以上的人家里都做着各种各样的生意。因此从几岁起,或许自己的名字都还写不利落,他们就已经开始拿提成了。

做天使投资,最重要的是看人。”杨沛认为,除去打造蓝海创投,这位踩上80后界限的河南小伙子也做“天使”。每隔一段时间,这群80后投资人都会聚在一起,在一个私密的环境里,对挑选出来的四五个项目发表各自的意见。为了印证彼此对项

目的看法。”汪远志说,他自己把这当作是增强项目判断力的一种训练。不可能因为想吃独食而有所保留。”对一个投资项目,他们更希望有人能一起投。“有时候企业不愿意有太多的股东,那就采用代持的方式进去。”

当然,他们也很明白,就投资而言他们不具备优势,也没有人会因为“小伙子不错”,而分一点投资份额给他们,“一切都是利益”,主导投资人愿意带他们,原因是“我们有利用价值”。这批80后对很多人来说或许还是孩子,但他们的父母在当地却都是呼风唤雨的人物。

一场证明自己的游戏?

这是真实的事情。一天,80后投资人这个圈子里的其中一位给另外一位打电话。电话被接起后,打电话那位闷了半天说:“你忙吗?”接电话的说:“不是很忙。”又是一段沉默,然后打电话的又问:“你忙不忙?”接电话的说,还好,有点。”于是打电话的就说:“那你忙吧。”对话到此结束,据说打电话的这位原来是想约接电话的这位去打游戏。

他们的内心其实非常孤单,非常需要沟通。”杨沛说,聚会时他们总有说不完的话,当年和陈豪一聊就是3天,禁锢关门了,转战到办公室”。

尽管已经20岁出头,但这群人在父母眼里依然只是小孩,尽管很多时候他们的想法确实很天真,比如“娶个老婆在家帮我打游戏练级”;父母的朋友也把他们当小孩,很多事情不会给他们机会发表意见。

另一方面,他们又不屑于“吃喝玩乐,混沌度日”的所谓富家子生活。这扇门被关上了,与普通人交朋友”这扇门却没有被打开。据了解,投资项目讨论会现场必须保证一定的私密性,他们才会畅所欲言,如果有媒体在场,他们会有被卖的感觉”。怕讲不好,会丢家里人和自己的脸。而他们几乎都不敢找女朋友”。

他们急于证明自己的能力。”杨沛说,不见得是赚在绝对值上比父母这一辈子更多的钱,而是要证明自己能够赚钱”。他们中的大部分都“骨瘦如柴”;20岁出头的人差不多“个个都是工作狂”,走近了能听到颈椎和脊椎摇动时发出的“咯咯”声;穿着在身上晃荡的西服出入各种场合,“看更多的项目,了解更多的事情,认识更多有价值的人”。(编者注:天使投资是自由投资者或非正式风险投资机构对原创项目构思或小型初创企业进行的一次性的前期投资。)

据《21世纪经济报道》